

# 港生滬企實習 驚歎祖國發展

## 結業禮上分享所學所悟 冀成國家「未來之星」



由未來之星同學會組織的2019「星動上海·未來之星——香港大學生暑期內地實習計劃」正式結束在上海為期一個月的實習活動。本次活動得到上海市青聯和共青團黃浦區委的鼎力支持。此次，28名來自香港大學、香港中文大學、香港城市大學等12所院校的港生，在上海15家知名企業進行了實習，並參訪了多個上海地標建築以及知名景點，在積累工作經驗的同時，與當地青年建立起深厚友誼，親身體驗祖國發展，感受人文特色。在近日舉行的結業禮上，眾多港生分享了自己所學所悟，他們表示，祖國高速發展令人驚歎，有港生亦有計劃未來或在內地發展。

■文、圖：香港文匯報記者 倪夢璟 上海報道

2019「星動上海·未來之星——香港大學生暑期內地實習計劃」是由未來之星同學會主辦，共青團上海市黃浦區委承辦，並得到了香港特區政府資助，同時也得到年度資助機構同心俱樂部和莊紫祥慈善基金會的鼎力支持。成立十餘年來，未來之星同學會組織各類交流、實習活動，帶領香港青少年深入內地，多角度、多層面了解祖國歷史、感受祖國日新月異的發展變化。冀培養和凝聚對國家、對香港有承擔、有抱負的年輕一代，幫助他們實現成為國家「未來之星」的理想。

今年，已是未來之星實習團第三年來到上海，此次，港生們在上海中心城區的核心區黃浦區進行了為期一個月的實習，來自工商管理、中國語言、公共政策、財務、法律等16個專業的港生在金融、法律、貿易等多領域知名企業獲得實習機會，他們還與當地青年與企業家進行座談交流，拓寬人際網絡，結下深刻友誼。

在活動結業禮上，共青團上海市黃浦區委書記、區青聯主席袁登全表示，青年代表着國家的未來、民族的希望。此次，通過在本地企業實習以及兩地青年近距離交流，相信讓香港學子進一步理解並感受到了上海的發展。他還與港生互動交流，鼓勵港生未來來滬發展。

他說，自上海開發開放以來，香港已與黃浦結下了不解之緣，不少香港企業家成功在滬開發了成功的地標項目，「可以說香港深刻地影響了黃浦過去的三十年，未來相信也將繼續推動黃浦發展。」

香港大公文匯傳媒集團青少年交流中心主任、未來之星同學會專職副主席李華敏鼓勵港生用心思考並感悟在滬學習與交流成果，她相信通過此次親身體驗，港生們會深入觀察、認真思考，並得出比較客觀、全面的結論。

### 支付系統方便 港生讚便利快捷

港生陳佩珊表示，雖然此次並不是第一次來上海，卻是她最期待的一次。「因為我從未試過離開香港這麼長的時間，也未試過到一個自己不熟悉的地方實習。」在這裡，方便的支付系統、足不出戶便能享用美食等等，都讓她感受到上海的便利快捷。

通過實習交流的機會，陳佩珊還直言她「更深入地了解中國現時的經濟環境，令我獲益匪淺」。



2019「星動上海·未來之星——香港大學生暑期內地實習計劃」正式結束在上海為期一個月實習活動。



港生參訪上海新天地。



香港上海兩地青年交流互動。



港生遊覽朱家角。



香港大學生分享實習心得。

## 企業家教路 鼓勵勇追夢

在這一箇月中，交流是一個不可或缺的話題，無論是與青年企業家的互動，還是與上海學子的搭檔配合，都讓港生留下了最難忘的回憶。

此次，上海市政協委員、橙娛集團董事長吳越向港生們講述了自己的成長經歷，他與港生互動交流，利用親身經歷為港生答疑解惑，也鼓勵眾多港生大膽實現自己夢想，勇於拼搏。

「非常幸運能聽到白手興家的企業家吳越先生分享他創業的心路歷程。」港生李美瑩表示，通過與企業家面對面交流，她了解到未來創

業可與互聯網、大數據有關，「並且要廣交朋友，找到合適的商業戰友，多問問題，從行業、地域等信息差賺取盈利，更要與員工分享利益所得。」

港生黎嘉晴則表示，通過交流，自己了解到年輕人可以走出去多看看，而且可以跟自己興趣有關的方面發展。

而企業家的成功經驗也讓她獲益匪淺，「創業者需要接納評價，學會轉化資源，隨時代改變企業方向。而且創業者應該相信自己能取得成就，相信最終能夠闖出一番名堂。」



吳越鼓勵眾多港生大膽實現自己夢想。

## 兩地青年合演話劇贏友誼

剛剛實行的「最嚴」垃圾分類條例著實為港生上了生動一課，也是港生此次交流實習印象最深之一。在交流活動中，港生與本地青年排練了一場生動的話劇課，將垃圾分類規則通過演出真實展現，在互動的同時，也更深入了解到垃圾分類的規則與意義。

在動聽的粵語歌聲中，港生與滬青共同飾演的「分類垃圾」被「投進」了對應的垃圾桶中，乾濕垃圾，可回收與有害垃圾的成功分類贏得了觀眾陣陣叫好。港生朱慧欣

表示，由於上海的垃圾分類系統與香港有頗大分別，所以香港學生一開始都比較不習慣，但通過親身實踐以及與本地大學生交流，「我慢慢開始習慣上海的文化，我對上海最深刻的印象就是擠地鐵和垃圾分類。而通過情景劇，我們也將我們最深的印象表達出來。」港生黃宇晉則表示，通過與本地青年學子共同探討以及小話劇的合作，感受到了雙方相同的喜好，「我們通過合作演出表達了我們在上海生活的感受，每個組的表演都十分精彩。」



港生與滬青共同表演垃圾分類小話劇。

## 星星感言

楊俊傑：學會銷售以客為本

此次實習同事們教了我許多實際上的操作，包括一些信託產品的合同處理，需要注意的事項和相關規條。上海信託真的一間很強大的公司，這裡的同事對我們實習生都很好，還一直和我們交流，更讓我們參加他們的銷售話術交流會，讓我明白到銷售上的言語和技巧，不能只靠強買強賣，而是要有技巧地從實際層面去了解顧客的需求。我也和同事一起出去玩滑輪，參加團建，非常難忘。

林宇慧：上海摩登上司貼心

我去了公司上海的總部，感覺很有香港中環的感覺，都是很摩登。上司們都很貼心，怕我吃膩了上海菜和怕我想香港點心了，所以特意訂了粵菜給我，而且是放題式的粵菜，挺特別的。

另外，我還跟了同事到貸款申請者的地方進行了實地考察，明白到做風險管理是要親身去視察環境，跟客人進行良好溝通，保持良好關係的重要性。

劉思晴：增長知識大飽口福

雖然來到上海時間並不長，但上海繁榮的生活與香港十分相似，而且上海美食種類繁多，令人大飽口福。一來到上海，就能讓人感受到上海大都市的魅力。上海和香港一樣交通繁忙，每天上班都要趕上擁擠的地鐵，而能夠進入公司學習我感到十分興奮，通過同事的介紹和指導，令我認識了很多行業的知識。